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Зерноочисні машини призначені для очищення зернового вороху різних 

культур з доведенням його до продовольчих кондицій. Вони діляться на 

стаціонарні та пересувні машини. Стаціонарні зерноочисні машини 

використовують на зерноочисних комплексах та агрегатах, а пересувні 

зерноочисні машини застосовують для очищення зерна на відкритих 

майданчиках, під навісом та в зерносховищах. За типом робочих органів та 

призначенням зерноочисні машини діляться на 2 види: машини загального 

призначення та спеціальні. Машини загального призначення бувають чотирьох 

типів: повітряні, повітряно-решітні, трієрні та повітряно-решітно-трієрні 

машини, які використовують при первинному та вторинному очищенні насіння 

зернових, бобових культур. Як правило, розподіл зернового вороху всередині 

приймальної камери здійснюється шнековими пристроями, а подача - за 

рахунок застосування валиків, що живляться, лотків, стрічкових і шнекових 

транспортерів. 

Подача матеріалу на робочі органи зерноочисної машини здійснюється 

підпружиненим клапаном, який закритий доти, доки матеріал не досягне 

торцевої стінки живильника. Як тільки це станеться, тиск на клапан зросте і 

станеться його відкриття. Для рівності надходження зернового вороху та подачі 

його в зерноочисну машину використовується регульоване зусилля 

притискання клапана. Прийомно-розподільний пристрій впливає на 

травмування насіння, посівні якості, а також рівномірний розподіл зернового 

вороху по ширині сепаруючої поверхні зерноочисної машини за рахунок 

режиму роботи живильника-розподільника, а саме від кількості зернового 

матеріалу, що надходить, сили притискання клапана, тиску, створюваного 

всередині камер приймального пристрою. 

Проведений аналіз приймально-розподільчих пристроїв показав, що 

використання активних пристроїв введення зернової суміші дозволяє в 

необхідних межах змінювати швидкість і кут введення зернової суміші, 

попередньо розшаровувати суміш перед подачею в канал, поліпшити умови 

сепарації та підвищити ефективність поділу. Однак, використання цих 

пристроїв не знижує рівень травмування матеріалу.  

Висновок: Найперспективнішими є приймально-розподільні пристрої 

гравітаційного типу, т.к. вони практично не травмують матеріал, що 

обробляється. 
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